快来看! 还有这样的健康科普技能大赛



A13

本次大赛由长春市总工会、 长春市人力资源和社会保障 局、长春市卫生健康委员会、长 春市教育局主办,长春医学高 等专科学校协办。长春地区 200 位在岗医疗卫生专业技术人 员、健康教育专业人员、长春市 中小学校卫生工作人员,在大 为进一步挖掘、培育和储备健康科普能力传播人才,9月21日,以"科普达人引领健康生活"为主题的长春市2019年健康科普技能大赛决赛开赛。

赛中各展技能,进行激烈角逐。

大赛分初选赛和决赛两个阶段。参加初选赛的选手需原创一部时长不超5分钟的短视频。截止到8月5日,组委会收到短视频200个,内容有百姓最关心、公众最热议的话题,或与百姓息息相关的疾病科普知识。有趣有料,很好地将医学知识和科学态度传递给大家。

到了决赛,就是分分钟挑战个人综合能力的时候了,现场讲演环节,题目随机抽取,选手要通过即兴演讲的方式展示科普技能。对演讲主题的把握、内容专业性和科学性、语言表达、仪态举止、现场效果等多个方面,都涉及评分。

经过激烈的角逐,每一位

选手都赛出了水平,优秀的健康科普技能达人崭露头角。长春市中医院、农安县卫生健康局、榆树市教育局等九家单位分别获得长春市 2019 年健康科普技能大赛团体市直单位组、县(市)区组、校医组的前三名。董强、贾大维、刘娜分别获得科普大赛市直单位选手、县(市)区单位选手、校医组选手总成绩的第一名。

据悉,本次健康科普技能 大赛对每组获奖选手中的第一 名将授予"健康科普技能金牌 标兵",同时可申报"长春市五 一劳动奖章"(不重复授予);其 他获奖选手授予"健康科普技 能标兵"荣誉称号。每组获奖人 员中,第一至十名均授予"长春 市职工技术带头人"称号,十一名之后授予"长春市高技能职工"称号。团体前三名,由长春市卫生健康委员会进行表彰。

长春市卫健委宣传处处长 孟莉在接受记者采访时表示: "近两年,长春市卫健委非常重 视健康教育工作,对健康科普 这一单项技能进行了探索,号 召全市医务工作者参与到科普 行列中来。今年的健康科普技 能大赛,参与面广、导向明确、 形式新颖、流程严密、探索性 强、意义重大,旨在引导医务工 作者和健康教育工作者共同加 入健康科普大军。帮助春城百 姓树立健康观念,健康养生保 健方法,提高长春市民健康素 养水平。"/记者 刘施晶 报道

吉林大学第一医院

举办建院70周年庆祝大会

9月22日,吉林大学白求恩第一医院建院70周年庆祝大会在医院多功能报告厅隆重举行,国家、省市、大学各级领导等关心和支持吉林大学白求恩第一医院发展的社会各界人士以及医院部分师生员工等600余人共同见证了庄严时刻。

吉林省人民政府副省长朱 天舒在致辞中结合历史渊源、 发展成绩、社会影响等高度评价了吉林大学白求恩第一医 院在吉林医疗卫生事业和经 济社会发展中的地位和贡献。 他代表省委省政府和全省人 民向医院致以祝贺,向为医院 发展做出突出贡献的前辈以 及广大医护工作者致以敬意 和感谢。

吉林大学白求恩第一医院院长华树成在大会主题演讲中带领大家一起回顾了医院70年间的发展历程。着重介绍了医疗、教学、科研、科技创新与成果转化、国内外合作交流、人才培养、社会服务、医疗

援助、文化建设等方面的举措和成就,并表示医院全体员工将一如既往地奋斗耕耘,为吉林大学、吉林省乃至全国的百姓健康保驾护航。

为了感谢和铭记无数人对医院的贡献,大会为神经内科饶明俐、肝胆胰外科谭毓全、传染科吕美德、耳鼻喉科郭晓峰、血液科易永林、消化科迟宝荣 6位前辈颁发了终身成就奖。特为加拿大拉瓦尔大学医学院 Dr. Jean Couture(让·库佐),俄克拉荷马大学儿童健康中心院长 Dr. Terrence Stull,原台湾阳明大学医学院院长、台北荣民总医院副院长李建贤、香港儿童

消化病学领军人物、儿童胃肠 肝病及营养专科学会会长梁 英杰 4 位教授颁发特别贡献 奖。

2019年,是伟大的国际共产主义战士、加拿大共产党员诺尔曼·白求恩逝世80周年。作为白求恩医科大学的传人,大会隆重举行吉林大学白求恩第一医院《寻根白求恩》新书发布活动。

庆祝大会最后,由医院 200余名职工艰苦排练完成的 大型音乐舞台剧《医路如歌》 精彩上演。此外,医院还举行 了一系列学术、文艺活动,献 礼建院 70周年。

/ 记者 刘施晶 报道

长春开展全市出租车驾驶员 星级评定活动 无偿献血可加分

为进一步促进出租车 行业发展,长春开展了全 市出租车驾驶员星级评定 活动,从从业年限、遵守交 通法规、职业道德等方面 对出租车驾驶员进行考 核。

评定共分为五个星级。五星和四星为高星级驾驶员,在运营中有突出事迹和表现,如好人好事、救死扶伤、无偿献血等可参评。《出租车驾驶员星级评定细则》第4条中明确指出,驾驶员从业期间,连续三年以上义务献血(需献血证),或累计献血5次以上,可在符合本级别星

级标准基础上(星级)晋级。

据悉,此次评选出的 五星和四星级驾驶员将 进行公布和公示。未来将 通过联网,采用人脸识 别,显示每一名出租车驾 驶员的星级,市民可看星 或者择星打车。

积极无偿献血和优质的出租车服务都是城市文明进步的表现,此次将无偿献血加入到出租车驾驶员星级评定标准中,更加快了长春文明之城、幸福之城的建设,让市民从中获得优质服务和生活幸福感。

/ 记者 刘施晶 报道

吉林大学中日联谊医院

举行院史馆开馆仪式 暨《践行白求恩》新书发布会

9月20日,吉林大学中日联谊医院举行院史馆开馆仪式暨《践行白求恩》新书发布会。院领导及《践行白求恩》编写组成员等出席活动现场。

仪式上,高继成书记向《践行白求恩》一书的编写组成员和院史馆建设工作人员和史料捐赠人员表示官正立为,并热烈祝贺院史馆正东人感说。并表示:医院站在医院站在一个新的发展起点上,不断发展起点上,不断发展起点上,不断发展的接力棒,继承的人人的人。这个人,这个人,这个人,这个人,就是有一个人,就是有一个人,就是有一个人,就是有一个人,就是有一个人,就是有一个人。

中。

现形式,真实、生动、全面地 反映了三院 70 年来不平凡 的发展历程和辉煌成就。

院史馆开馆仪式暨《践行白求恩》新书发布会是庆祝三院建院70周年系列活动之一。是全面提升医院内涵建设的重要举措,对传播医院文化、提升医院核心竞争力和软实力起到促进作用,在医院文化建设发展过程中具有里程碑的意义。

/ 记者 刘施晶 报道

长假将至 养生进补正当时



秋冬之时,万物敛藏,养生者宜顺时而养,须护藏阴精,使精气内聚,以润养五脏。此时,体内代谢下降,药物易被吸收和蕴蓄,从而发挥较大的功效,所以不妨利用国庆长假期间,科学正确进补,使身体强壮而保持相当的抵抗力。

阿胶具有补血滋阴、 润燥止血、延缓衰老、美容 养颜的效用,其中富含的 氨基酸类物质,更是可以 补充人体钙的流失。

进入青春期,部分女

/ 记者 刘施晶 报道